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Meer info: Op belasting-
zaken.nl vindt men bij dit 
artikel de drempelbedragen 
voor afstandverkopen.

Internetverkopen en btw
Handelen via internet is aanlokkelijk, maar een ondernemer moet hierbij goed opletten. Al gauw loopt men (onge-

merkt?) tegen buitenlandse btw-verplichtingen aan. En bij een aantal zaken in het internationale handelsverkeer wil 

het nog wel eens fout gaan. 

S teeds meer ondernemers verkopen hun producten via 
internet. Daarbij kan men onderscheid maken tussen 
via internet bestelde goederen die vervolgens door 

de ondernemer worden geleverd en via internet aangeboden 
diensten. Denk bij dit laatste bijvoorbeeld aan het tegen be-
taling downloaden van software, foto’s, muziek, filmpjes of 
talencursussen (elektronische dienst). Daarnaast maakt het 
voor de btw uit of de afnemer een ondernemer is dan wel 
een particulier.

Via internet bestelde goederen
Indien goederen via internet worden besteld en vervolgens 
door de ondernemer worden geleverd moet de ondernemer 
zich in sommige gevallen laten registreren. Een en ander is 
afhankelijk van de vraag of de afnemer ondernemer is of 
particulier en of bepaalde drempelbedragen worden over-
schreden. 

Afnemer is ondernemer
Indien de afnemer een binnen de EU gevestigde onderne-
mer is, is er sprake van een intracommunautaire levering 
waarover 0% btw is verschuldigd als de goederen worden 
vervoerd naar een ander EU-land en de afnemer een btw-
identificatienummer heeft. Is de afnemer een buiten de EU 
gevestigde ondernemer dan is sprake van export waarover 
0% btw is verschuldigd als de goederen geleverd en ver-
voerd worden naar een ondernemer buiten de EU.

Afnemer is particulier
Wanneer de afnemer een in het buitenland gevestigde par-
ticulier is, is de levering in Nederland belast met btw. Maar 
als bepaalde drempelbedragen worden overschreden dan is 
sprake van een zogenaamde afstandsverkoop naar een 
ander EU-land. In dat geval is door de Nederlandse leve-
rancier btw verschuldigd in het land waar de afnemer is 
gevestigd. De leverancier moet zich dan in het betreffende 
EU-land registreren voor btw-doeleinden en aan de btw-
verplichtingen voldoen. 
De regeling voor afstandsverkopen is van toepassing indien 
wordt geleverd aan: 
•	 particulieren; 
•	 landbouwers die onder de landbouwregeling vallen;
•	 ondernemers die uitsluitend vrijgestelde prestaties ver-
richten; 

•	 rechtspersonen/niet-ondernemers zoals een muziekvereni-
ging die alleen contributie van haar leden int.

	 en de leverancier op enigerlei wijze zorg draagt voor het 

vervoer van de goederen naar de afnemer. Wanneer het 
vervoer volledig wordt overgelaten aan de afnemer, is de 
regeling voor afstandsverkopen niet van toepassing.

De regeling voor afstandsverkopen is alleen van toepassing 
als de vergoedingen (exclusief btw) voor de leveringen van 
de goederen naar hetzelfde EU-land in het vorige kalender-
jaar of het lopende kalenderjaar een bepaald bedrag te 
boven gaan (het zogenaamde drempelbedrag voor afstands-
verkopen). De EU-landen hanteren verschillende drempel-
bedragen. België hanteert bijvoorbeeld een relatief laag 
drempelbedrag van € 35.000. Een Nederlandse leverancier 
die voor meer dan € 35.000 verkoopt aan Belgische parti-
culieren is Belgische btw verschuldigd en zal zich in België 
moeten laten registreren voor btw-doeleinden en zal daar 
btw-aangifte moeten doen.

Levering van diensten
Bij de levering van diensten (bijvoorbeeld software of 
andere elektronische diensten) gelden andere regels. Ook  
hier moet men onderscheid maken tussen de ondernemer of 
particulier als afnemer met verschillende gevolgen voor de 
registratieplicht voor de btw in het buitenland. 

Afnemer is ondernemer
Is de afnemer ondernemer dan is de elektronische dienst 
belast in het land waar de afnemer is gevestigd. Is de afne-
mer in een ander EU-land gevestigd, dan kan de btw naar 
de afnemer worden verlegd en hoeft de leverancier zich niet 
in het buitenland te registreren voor btw-doeleinden. Wel 
moet de leverancier over het btw-identificatienummer van 
de afnemer beschikken. Is de afnemer buiten de EU geves-
tigd, dan hangt het van de lokale wetgeving af of de leve-
rancier zich daar moet registreren voor btw-doeleinden en 
aan de btw-verplichtingen moet voldoen.

Afnemer is particulier
Is een binnen de EU gevestigde particulier de afnemer dan 
is voor de elektronische dienst in Nederland btw verschul-
digd. Dit betekent dat de leverancier Nederlandse btw in 
rekening moet brengen aan de buitenlandse particulier.
Voor een elektronische dienst aan een particulier die buiten 
de EU is gevestigd, geldt dat deze belast is in het land waar 
de particulier is gevestigd. Afhankelijk van de lokale wetge-
ving moet de leverancier zich dan in het betreffende land 
registreren voor btw-doeleinden en daar aan de btw-ver-
plichtingen voldoen. ■


